

bb.78. eltörött a vízvezeték - beáztak a kábelek  
i/km/pá/a/hgy 1977. október 31.

hétfőn hajnalban a IX. kerületi táviró utcában - a szakemberek feltételezése szerint a magas víznyomás miatt - eltörött a vízművek 400 milliméteres új vezetéke. a csőtörés vízhiányt ugyan nem okozott, de a kiszivárgó víz elöntötte a telefonárműveket. a ferenc távbeszélő központ területén 15 kábel beázott; 4000 állomás elnémult.

a vízművek szerelői a csőtörést estig kijavították. a posta öt munkacsoportja már a reggeli órákban hozzálátott az elázott kábelek helyreállításához.

amint a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletén elmondták: hétfő estig több kábelt kiszáritottak, s 2500 telefonkészülék már ismét üzemképessé vált. a szakemberek megállapították, hogy a többi átázott kábelszakaszt csak cserével lehet ismét használhatóvá tenni. a posta szerelői folyamatosan dolgoznak a kábelcserén, ígéretük szerint a hét végéig valamennyi telefon újra megszólal./mti/

-. -

bb 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
18.00 órától zárásig

bzs hgy

1977. október 31.

- 73. népek barátsága hét
- 74. időjárás
- 75. könyvkiállítás
- 76. irodalmi szabadegyetem
- 77. a szovjet kultúra házána programja
- 78. beáztak a kábelek
- 79. hírjegyzék

/mti/ - v á g e -  
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: izsák erika, halasi györgy  
21.10/bzs - 52 -

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. november 1. k e d d

bb.1. szovjet drámák hete, ünnepi műsor a nemzeti színházban

i/me/fe/bc/a/hgy

1977. november 1.

a nemzeti színház szovjet drámák előadásával köszönti a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. november 2-án és 3-án alekszandr gelman: egy ülés jegyzőkönyve című nagyszerű drámáját adják elő. novemberben 4-én a gelman újabb darabját, a visszajelzést mutatják be marton endre rendezésében. a főbb szerepeket avar istván, kálai ferenc, agárdi gábor, berek kati, pápai ercsi, sinkó lászló játssza. az évforduló napján - délelőtt és este - gyurkó lászló: fejezetek leninről című oratóriumát adják elő.

a színház ünnepi műsorral is tisztelőleg a nagy október emléke előtt. november 2-án, 3-án és 4-én a csepeli ri-deg sándor művelődési házában, a fővárosi művelődési házában, az egyetemi színpadon és máshol, november 16-án a nemzeti színházban vezető színészek magyar és szovjet szerzők verseit, dalait adják elő.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ szovjet drámák..... folyt./-a

nagy érdeklődés előzi meg a moszkvai akadémiai művész színház magyarországi vendégjátékát. az együttes hat előadást tart a fővárosban. november 18-án a gelman: egy ülés jegyzőkönyve, 19-én, 21-én és 23-án csehov: ivanov, 20-án és 22-én pedig roscsin: régi szilveszter című darabjával mutatkozik be. mindhárom darab rendezője o.m. jefremov, a szovjetunió kiváló művésze. a szovjet kultúra és tudomány házában, valamint a csepeli munkásotthonban koncertműsorral szerepel majd az együttes. budapesti előadásainak idején a nemzeti színházban kiállításon mutatják be a művész színház életét, tevékenységét. a vendégművészek miskolcra is el látogatnak. ott november 26-án az egy ülés jegyzőkönyvét, 27-én a régi szilvesztert viszik színre. /mti/

-. -

bb 3. november 6-7-én ünnepi ügyeletet tart a gelka

i sz/tr sl bzs hgy

1977. november 1.

a gelka szolgáltató vállalat szocialista brigádjai vállalták, hogy a kétnapos ünnep alatt, november 6-án és 7-én, ügyeletet tartanak, így a bejelentéstől számított 24 órán belül megkezdik a háztartási készülékek javítását. ügyeleti szolgáltatásuk a fekete-fehér és a színes televízió készülékeken kívül a különböző hűtő, fűtő és főzőberendezésekre és az elektromos forróviztárolókra is kiterjed. budapestben a már közismert 33-33-33 számon reggel 7-től este 21 óráig veszik fel a hibabejelentéseket az ünnepek alatt is.

ezekben a napokban mind a fővárosban, mind vidéken a megyeszékhelyeken a szokottnál nagyobb szerelőgárda dolgozik a műhelyekben, nyújtott műszakokat tartanak, hogy a szer-vizekben lévő hibás készülékeket még az ünnepek előtt megjavítva vissza tudják adni tulajdonosaiknak. /mti/

-. -

- 2 -

bb 2. riadó ,77 - országos játékkal köszöntik az uttörők a nagy október 60. évfordulóját

i gy/s bc bzs hgy

1977. november 1.

az ország egymillió kétszáz ezer piros- és kéknyakken-dőse várja, hogy felhangozzék a rádióban a „riadókészültség”, majd nemsokkal ezután a jel: a csepeli vasmű szírnája. ezzel kezdődik az a többnapos országos játék, amely riadó ,77 elnevezéssel a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszönti. a rajt időpontját a „főnadszállás”, az uttörőszövetség szigorúan titokban tartja, ám az országos játék gazdag programját jól ismerik mind a 3500 csapatközösségben. már a nyári táborokban megkezdődött a felkészülés a nagy október megünneplésére, s a tanév első hónapjai is ennek jegyében teltek el. a várható eseményekről, az uttörőszövetségben tájékoztatták az mti munkatársát:

- a riadó ,77 akcióra az elmúlt hetekben, hónapokban nagy lelkesedéssel készültek hazánkban a kisdobosok, az uttörők. ismeretszerző „hadjáratokat”, indítottak a 60 évvel ezelőtti események alapos áttekintésére, a világtörténelmi jelentőségű forradalom napjainak felidézésére, hogy a november 7-ig zajló programokon, akadályversenyeken megfelelő felkészültségről tehessenek tanubizonyyságot. a riadót követően az uttörők megalakítják forradalmi osztagaikat az irányító parancsnokság vezetésével, majd olyan, a nagy októberrel kapcsolatos feladatokat oldanak meg, amelyekkel megjelölik a történelmi eseményeket. az örsök, a rajok, a csapatok ünnepi összejöveteleken értékelik a felkészülés időszakában végzett munkájukat is. mert a riadó ,77 nemcsak ünnep. szerte az országban az elődök példáját követve a pajtások olyan tetteket hajtottak végre, amelyek méltóak a történelmi esemény köszöntéséhez. erejükhez mérten társadalmi munkát vállaltak és teljesítettek a kisebb közösség javára, vagy környezetük szépítésére, gyarapítására. az eredményekről szóló beszámolók fontos részei az elkövetkező eseményeknek, miként a vidámság, a dal, a sport, a sok-sok baráti találkozó is.

/folyt. köv./

- 3 -

V  
bb.2./ riadó,77.....folyt./-a

a játékos leleménnyel összeállított, tartalmas helyi tervek között szerepel például az összegyűjtött orosz népmesék és néptáncok bemutatása. a békés megyei bálme-gyeren ,, petrográdi órák,, címmel keretjátékot tervez a csapatvezetőség. az iskolákra az alkalomra ,, szmolnij,, -já alakul, a falu közigazgatási és társadalmi helyiségei pedig egyéb petrográdi színhelyeket,, képviselnek,, majd. budapesten, óbudán a váradi utcai iskolában vetélkedő-vel indul a többnapos játék. az egri 10.sz. általános is-kola akadályversenyének állomásain szovjet katonák vár-ják majd az órsi közösségeket, s a feladatok megoldásával összegyűjtött vörös szegfűket a szovjet hősök sírjaira he-lyezik a pajtások.

verpeléten az évforduló tiszteletére kiállítást nyitnak meg ,, a szovjetunió 60 éve,, címmel. poroszló uttó-rói a csuvas szszk életéről állítanak össze kiállítást. salgótarjánban a mártírok uti iskolát partonáló állami építő-ipari vállalat kisz-szervezete,, razlivi kunyhót,, ajándékoz a gyermekeknek. a nagybátonyi iskola mszbt-tagcsoport rendez-vényeire szlovákiai uttórcsapat kiváló uttóroit is meg-hívják. a balassagyarmati járás uttóroi emlékstafétát ren-deznek: az uttórcsapatok három-három fős küldöttségei gya-log, kerékpáron kelnek utra, hogy dejtáron, szügyön és ör-halmon a csapatoknál meggyujtsák ,, október fényeit,,. a küldöttek fáklyákkal térnek vissza csapatukhoz, s kezdetét veszi a többnapos eseménysorozat. rákóczi falván az uttórcsapat,, forradalmi osztagai,, jelképesen birtokba veszik a községet: ünnepi megemlékezéseik, játékos rendezvényeik a párt, a tanács, a hazafias népfront, valamint a termelőszö-vetkezet központi helyiségeiben zajlanak le, felnöttek köz-reműködésével.

a nagykanizsai uttórcselnökség kerékpáros turát szer-vez az egyesült orzó természetjáróival közösen. a makói ,,vá-sárhelyi kálmán,, uttórcsapat tagjai a marostól indulnak ve-cseháttra, a munkásmozgalmi emlékműhöz, hogy egésznapos kerék-páros akadályversenyen emlékezzenek az októberi forradalom eseményeire ,,a,, józsef attila,, uttórcsapat pedig makói üzemekben szocialista brigádtagokkal találkozik, s az év-fordulón új uttórcsapat is felavatnak. csongrádon a ii. rákóczi ferenc uttórcsapat szakköreiben orosz teadélutánt rendeznek, amelyre meghívják a kisz-eseket és a szocialis-ta brigádtagokat is. kiállítást is nyitnak a gyermekek által készített forradalmi témájú plakátokból, s az eseményeket hadi-játék gazdagítja./mti/

Ha  
- 4 -

bb.4. 900 ezer karácsonyfadisz sopronból

vid/ká/a/hgy

1977. november 1.

az idei karácsonyra 900 ezer karácsonyfadisz - a ta-valyinnál 50 ezernél több - készül a soproni vegyesipari vál-lalatnál. az országban egyedül sopronban gyártják ezt a ter-méket, amelyből az idén mintegy 60 fajta kerül az üzletek-be. az egész éven át tartó folyamatos gyártás eredményeként a teljes mennyiség nagyobb hányadát már átadták a keres-keletemnek. az utolsó tételek gyártásán dolgoznak, s no-vember elején az utolsó szállitmányok is elhagyják az ü-zemet./mti/

--

bb.5. rekordtermést hozott a szabadban termő villányi citromfa

vid/fm/a/hgy

1977. november 1.

villányban, a római katolikus plébánia kertjében diszlik az ország egyetlen szabadban termő citromfája. az ismeretlen eredetű cserjét loschert kázmér néhai villányi plébános, műkedvelő botanikus ültette el a napsütötte, me-leg domboldalon. a 40-50 éves fa tökéletesen alkalmazkodott éghajlatunkhoz és a téli időszakban sem kap semmiféle védel-met, takarást. az idén rekordtermést hozott: legalább három-száz gyümölcs érett meg a hétágu cserjén. a citromok szabá-lyos gömbalakuak, szép sárga a néjük és három-öt deka között váltakozik a súlyuk. laboratóriumban megvizsgálták a villá-nyi citromot és meglepő eredményre jutottak. kiderült, hogy két-és félszer több benne a c-vitamin, mint az importált ne-mes citromban és kedvezőbb a savtartalma. ezért felmerült az a gondolat, hogy érdemes lenne elszaporítani a cserjét és terméséből citromsavat vonnának ki ipari felhasználásra./mti/

--

Ha  
- 5

bb.6 . telelőben a balatoni vitorlások

vid/fm/a/hgy

1977. november 1.

balatonfüreden a napokban partra emelték az utolsó vitorlášhajókat is. a szot nagyméretű vitorlášhajóit emelőberendezésekkel rakták partra. balatonfüreden, keszthelyen, balatonalmádiban, siófokon és balatonföldváron mintegy ezeröttszáz vitorlášhajót tárolnak fedél alatt. mindenütt megkezdtek a hajók felújítását, karbantartását. a szot vitorlášflottájának valamennyi hajóját átvizsgálják, kijavítják és átfestik. miközben az utolsó hajókat is a telelőbe vonatják, előkészítik a téli szezorra a jégvitorlásokat./mti/

--

bb.7. almavásár - becsületboltban

vid/fm/a/hgy

1977. november 1.

teljes bizalmat szavazva az utca járókeelőinek eladó nélküli ,, boltot,, nyitott veszprémben a zöldéret. az egyik épület árkádja alatt, polcokon, hálóba csomagolt almát raktak ki, amelynek a feliraton feltüntetett árát a becsületkasszába helyezik a vásárlók.

az újrendszerű árusítás már az első napon nagy sikert aratott a vásárlók körében./mti/

--

bb.8. országos rádiós verseny az októberi forradalom emlékére

vid/fm/a/hgy

1977. november 1.

országos rövidnullámu rádiós versenyre kerül sor november 7-én. a nagyszabásu jubileumi vetélkedőt - egyetértésben az mhsz országos központjával - a magyar honvédelmi szövetség bács-kiskun megyei vezetősége rendezi, a szövetség és a magyar rádióamatőr szövetség sportolójának részvételével. a rendezvényen csak magyar rádióállomások vehetnek részt.

/folyt.köv./

- 6 -

111

bb.8./ országos.....folyt./-a

az emlékversenyt négy kategóriában bonyolítják le. az első három helyezettet díjazták.

a két szövetség rádiósai a versenyen való részvételükkel köszöntik a nagy október évfordulóját./mti/

--

- 7 -

12

bb.9. nyolcvanhét új üzletet avat a szövetkezeti kereskedelem ezen a héten

i/ol/s/ie/ra hgy

1977. november 1.

a fogyasztási szövetkezetek nem kevesebb, mint 87 új kereskedelmi egységet adnak át rendeltetésének ezen a héten. csatlakozva a jubileumi munkaversenyhez ugyanis azt vállalták, hogy elsősorban a kevésbé ellátott falvakban, községekben bővítik számottevően az üzlethálózatot. a vállaláshoz hiven ily módon összesen 30.200 négyzetméter alapterülettel - egyebek mellett 34 abc-áruházzal, több mint 30 vegyesbolttal és számos családiash hangulatu, az olcsó étkeztetést szolgáló kisvendéglővel, továbbá eszpresszókkal - gyarapodik a szövetkezeti kereskedelem. az új létesítményekre körülbelül 300 millió forintot fordítottak. egymagában komárom megyében 13, az aprófalvas vas megyében 9, somogy megyében pedig 8 helyen tartanak megnyitót a héten.

az új létesítmények sorából kiemelkedik a komárom megyei kocs községben a helyi aranykálász tsz-szel közös beruházás. itt két-szintes épületet emeltek, amelynek földszintjén abc-áruházzal és presszó kapott helyet - ezt a tatás vidéke áfész üzemelteti -, az emeleten pedig a tsz új irodaházát rendezték be.

mind a 87 új kereskedelmi egységet korszerű felszereléssel, hűtőpultokkal, hűtőgépekkel, anyagmozgató berendezésekkel látták el, és ügyelnek arra, hogy különösen a keresett, alapvető napi cikkek közül a megnyitó után is mindig megfelelő kínálatot nyújtsanak./mti/

--

bb.10. bővítik a siót

vid/ká/ra hgy

1977. november 1.

a sió bővítésének munkái során, másfél hónappal a tervezett határidő előtt, elkészült a négy kilométeres szakasz a gemenci erdőtől a 6-os főközlekedési út sió hidja fölötti részéig. ennek során körülbelül egymilliókétszáz ezer köbméter földet termeltek ki, mintegy huszonkétezer tonna - zömében mecseki - terméskövet építettek be a partvédelem és hidbiztosítás céljára. az új siómeder kétszer szélesebb a réginél, az új töltésen füvesítéssel gondoskodtak az ugynevezett biológiai védelemről.

/folyt.köv./

7.55/ra

hgy 9/15

-8-

bb.10. / bővítik ... folyt./ra

szekszárd határában már két éve dolgoznak a sió alsó szakaszának bővítésén, rendezésén. a munka része a sió teljes csatornázásának, amellyel állandó hajóutat építenek ki a balaton és a duna között. további cél a balaton vízszint ingadozásának megfelelő korlátok közé szorítása./mti/

--

bb.11. felkészültek a vadak téli ellátására a bakonyban

vid/fm/ra hgy

1977. november 1.

veszprém megye vadásztársaságai felkészültek a bakony és a balatonfelvidék vadállományának téli ellátására. megközelítően 40 millió forint értékű apró és nagyvad ellátásáról gondoskodnak a téli hónapokban, amikor az erdők -mezők lakói nem találnak maguknak természetes táplálékot. a több mint 200 hold „vadföld”, termésén kívül mintegy 100 vagon szemestakarmányt, főleg lucernát tárolnak a zord bakonyi időre számítva. ezenkívül takarmánytáppal, répával, silóval és almával egészítik ki a vadak téli táplálékát.

a vadásztársaságok úgy helyezték el az etetőket, hogy a téli hónapokban védettebb területekre csoportosuló állatok minél kevesebb mozgással táplálékhoz jussanak. a vadőrök és vadászok rendszeresen ellenőrzik az eleség mennyiségét és nagy hó, jég esetén utat vágnak az állatoknak./mti/

--

bb.12. falusi óvoda - tornateremmel

vid/fm/ra hgy

1977. november 1.

több mint száz személyes új napközis óvoda készült el tass községben, a helyi dózsa tsz és a lakosság társadalmi összefogásával. az intézmény kivitelezéséhez mindössze nyolc hónapra volt szüksége a termelőszövetkezet építőbrigádjának. a falusi gyermekintézmény korszerűségére jellemző, hogy külön kis tornatermet is kialakítottak benne az óvodásoknak. tass ezzel bács-kiskun megye azon településeinek a sorába lépett, ahol már megoldották az óvodai gondokat./mti/

--

8.00/ra

hgy 9/15

-9-

bb.13. újabb gépsor magyar-szovjet együttműködéssel a diósgyőri  
gépgyárban

vid/fm/ra hgy

1977. november 1.

újabb kábelgépet, ugynevezett érsodró-összezapó gépsort fej-  
lesztettek ki - a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés  
keretében - a diósgyőri gépgyárban. a nemrég elkészült gépsor első  
példányát a szovjetunióba szállították és a prototípus tartós kipró-  
bálását, ellenőrzését a harkovi gyárban megkezdték.

az 1978-ig tartó kísérlet tapasztalatait a diósgyőri gépgyár  
a kábelgépek sorozatgyártásánál hasznosítja. a tartós ellenőrzés  
tapasztalatainak kiértékelése után az újabb gépsor sorozatgyártá-  
sát még az ötödik ötéves tervidőszakban megkezdik./mti/  
--

öb.14. Lekerül a hiánycikk-listáról a patikai mérlegcsuly

vid/fm/ra hgy

1977. november 1.

hazánk mintegy másfélezer gyógyszerárában régóta problé-  
mát okoz a mérlegcsulyok hiánya. a nehézségeket fokozta, hogy új  
hazai és nemzetközi szabvány szerint a csulyokat 1980-ig új típusu-  
akra kell kicserélni. a problémát a szegedi mérlegkészítő szövet-  
kezet oldja meg, amely megfelelő felkészülés után megkezdte az ed-  
dig nehézkesen, import útján beszerezhető cikk sorozatgyártását.  
ezek már megfelelnek az új szabvány előírásainak. eszerint az új-  
fajta csulyok más formában, és darabonként is hitelesíthető kiví-  
telben készülnek. egy-egy darab elvesztése esetén tehát az átlá-  
gosan huszonöt darabból álló garnitúra kiegészíthető. az antimag-  
netikus anyagból készülő, tíz milligrammtól ötezer grammos csulyha-  
tárig készülő mérlegcsulyok előállítására, hitelesítésére különle-  
ges készülékeket: elektromos analitikai mérőműszereket szereztek  
be./mti/  
--

8.05/ra

-10-

bb 15. beszakadt az uttest

i da-ju hgy

1977. november 1.

kedden a kora reggeli órákban a fővárosi gázművek szakemberei  
gázcsőcserét végeztek a vii. kerületi Landler Jenő utcában. a munka-  
árok másfél méter mélyen beszakadt, ez a 73-as, a 74-es és a 76-os  
trolibuszok forgalmában zavart okozott. a beomlott uttest feltölté-  
ségig reggel 8 óráig a trolis forgalmát elterelt útvonalon autó-  
buszokkal bonyolították le./mti/  
--

bb.16. elhunyt háj Mihályné

s/ra hgy

1977. november 1.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1927 óta volt  
tagja pártunknak. hamvasztás utáni bucsuztatása november 8-án  
délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii.kerületi bizottsága

mszmp bm bizottsága

/mti/  
--

bb.17. a fővárosi felvonójavitó vállalat

gk/ra hgy

1977. november 1.

szervizrészlege november 7-én 7 órától 19 óráig ügyeletet tart.  
a vállalat hatáskörébe tartozó meghibásodott felvonókat a  
408-940-es telefonon lehet bejelenteni./mti/  
--

10.25/ra

-11-

Ha M-

bb.18. teljesítette éves termelési tervét a győri hűtőház  
vid/ká/ra hgy 1977. november 1.

teljesítette ez évi termelési tervét kedden a győri hűtőház. összesen 12.277 tonna készáru hagyta el a gépsorokat. a vállalat eredményeit ésszerű szervezéssel és a mezőgazdasággal való jó együttműködéssel érte el. több mezőgazdasági üzemből kapta megtisztítva, előfeldolgozva a termékeket, s ezáltal gyorsabbá vált a gyári feldolgozás.

Legtöbbet zöldborsóból, paprikából, paradicsomból és parajból tartósítottak. az év hátralévő részében főként téisztás ételeket: nudlit, galuskát, és gombócféléket készítenek. november elején megkezdik a tisztított, kockázott hagyma gyártását is. ebből az új termékből 350 tonna készül az idén. az év végéig ter-  
ven felül még több mint 1200 tonna terméket állítanak elő./mti/

bb.19. uttörőgárda=szemle győrtt  
vid/ká/ra hgy 1977. november 1.

uttörőgárda=szemlét rendeztek kedden győrtt, a sportcsarnokban. az eseményen 560 győr-sopron megyei uttörő vett részt, s képviseltették magukat a fegyveres és patronáló testületek is. az uttörő egységek felvonulása után kezdődött meg az ünnepi gárdagyűlés, amelyen nagy sándor, az országos uttörőgárda parancsnoka emlékezett meg a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. a gárdagyűlés műsorral fejeződött be.

ezt követően az uttörők a megyei tűzoltóparancsnokságon és a megyei rendőrkapitányságon vettek részt szakmai bemutatókon, ismerkedtek a fegyveres és patronáló testületek életével. a megyei uttörőgárda szemle utolsó programjaként az uttörők megkoszorúzták a tanácsköztársasági emlékművet és a szovjet katona szobrát a városi tanács épülete előtt./mti/

10.30/ra

-.-  
-12-

bb.20. kiváló minőségű lesz a bikavér - befejeződött a szüret heves megyében

vid/ká/ra hgy 1977. november 1.

az ország legnagyobb kiterjedésű minőségi bortermő körzetében, heves megyében az utolsó fűrtöket is leszedték a szőlőtőkéről, kedden befejeződött a szüret. a mátraalján és az egrí dombokon az idén mintegy 700.000 mázsa szőlőt szedtek le. a gyors összegezések szerint a termés mennyiségileg körülbelül azonos az elmúlt évivel, a minőség azonban jobb a tavalyinál.

a szélsőséges időjárás évközben gyakran okozott gondot a szőlőtermelő gazdaságokban: tavasszal a fagy, nyáron pedig két ízben is súlyos jégverés károsította a termést. a jól szervezett munka és az idejekorán alkalmazott légi növényvédelem azonban ellensúlyozta az időjárás kártételeit.

a szokatlanul hosszúra nyult napsütéses őszön a gazdaságok a legalkalmasabb időt választhatták meg a szedéshez. az ideai szőlőtermést valamennyi gazdaságban fajtánként válogatva szüretelték és korszerű gépi eszközökkel dolgozták fel. a mátraalján és az egrí dombokon termelt kékszőlő most már egyetlen helyen, az egrí főpincészetben került prés alá, ahol világviszonylatban is a legkorszerűbbnek számító technológiával készítik a vörös borokat.

az ideai szőlő nagy többségéből kiváló borokat érlelnek a mátraaljai és az egrí pincékben. örvendetes, hogy a táj egyik legrangosabb bora, a bikavér az idén színben, ízben, és zamatanyagban egyaránt kiválónak ígérkezik./mti-

bb.21. szedik a gyökeres szőlőoltványokat

vid/ká/ra hgy 1977. november 1.

a balatonboglári állami gazdaság szőlőoltvány iskolájában megkezdődött a gyökeres vesszők felszedése. két millió 100 ezer kétéves csemege- és borszőlő oltványt emelnek ki a földből, majd osztályozzák és saját felhasználásra, valamint értékesítésre szál-  
litják. nemes oltványokból 600 ezret maguk, illetve a gazdaság gesztorságához, a viticoop egyesüléshez tartozó tag-gazdaságok telepítenek el. ezenkívül a szovjetunióba is exportálnak jelentős mennyiséget./mti/

10.45/ra

-.-  
-13-

bb.22. győr-sopron megyében is befejezték a buza vetését

vid/ká/ra hgy

1977. november 1.

az utolsó hektárokon is földbe került kedden a buza vetőmagja győr-sopron megyében. összesen 62 ezer 500 hektárt vetettek be bőven termő buzafajtákkal. a vetés második szakaszában szárazság hátráltatta a talajelőkészítést. a gazdaságokban azonban urrá lettek a nehézségeken: 10-12 órás műszakokban dolgoztak a gépek, az emberek, s a hétvégeken sem tartottak pihenőnapot./mti/

-.-

bb.23. új üzemmérnökséget avattak püspökladányban

vid/ká/ra hgy

1977. november 1.

a hajdu-bihar megyei víz-és csatornamű vállalat második üzemmérnökségét avatták kedden püspökladányban. a több mint 6 millió forintos beruházással készült létesítmény lesz a központja a környékbeli községi vízművek üzemeltetésének. innen irányítják a javításokat, bővitéseket./mti/

-.-

bb.24. üzemi orvosi rendelőt avattak mosonmagyaróvárott

vid-ká/ra hgy

1977. november 1.

a mosonmagyaróvári timföldgyárban elkészült a tágas - 300 négyzetméter területű - üzemi orvosi rendelő, amelyet kedden avattak. a dolgozók az építkezést társadalmi munkában segítették. az új rendelőben olyan speciális vizsgálatokat is végezhetnek, amelyek a megelőzést szolgálják. az egészségre káros munkahelyekre egészségügyi térképet dolgoznak ki.

az 1400 dolgozót foglalkoztató gyárban évente 10 millió forintot költenek szociális és egészségügyi célokra. ebből az összegből épült fel a most átadott, korszerűen felszerelt üzemi orvosi rendelő is./mti/

-.-

-14-

11.20/ra

Ha 12/45

bb.25. az ausztráliai szoci<sup>alista</sup> párt küldöttségének látogatása

fe/ra hgy

1977. november 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1977. október 25 -november 1. között látogatást tett hazánkban az ausztráliai szocialista párt küldöttsége, amelynek a vezetője p.clancy, a párt elnöke, tagja r.hearn, a politikai bizottság tagja volt.

a küldöttséget fogadta borbély sándor, a központi bizottság titkára, berecz jános a külügyi osztály vezetője, szikszay béla a gazdaságpolitikai osztály helyettes vezetője. az mszmp győr-sopron megyei, soproni járási és sopron városi pártbizottsága képviselői megbeszélést folytattak az ausztrál testvérpárt küldöttségével. a vendégek találkoztak a szot vezetőivel. meglátogattak ipari, építőipari, mezőgazdasági üzemeket, kulturális és tudományos intézeteket, ismerkedtek magyarország nevezetességeivel.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken a teljes egyetértés szellemében a két testvérpárt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik munkájáról, napirenden lévő feladatairól. véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű, a két pártot érdeklő kérdéseiről. hangsúlyozták, hogy a testvérpártok közötti személyes találkozások hasznosak, hozzájárulnak egymás tevékenysége, tapasztalatai jobb megismeréséhez.

az mszmp képviselői ismételten megerősítették szolidaritásukat azzal a küzdelemmel, amelyet az ausztráliai szocialista párt a monopóliumok munkás és farmerellenes politikája ellen a dolgozók szociális és gazdasági érdekei, politikai jogai megvédéséért, az ausztrál munkásosztály akcióegysége megteremtéséért, a haladó erők összefogásáért és a békéért folytat.

az ausztráliai szocialista párt képviselői elismeréssel szölköztak a magyar dolgozó népnek az mszmp vezetésével a fejlett szocialista társadalom építésében, a szocialista demokrácia kibontakoztatásában elért eredményeiről. hangsúlyozták, hogy a szocializmust építő munka sikerei, az mszmp nemzetközi tevékenysége jól szolgálja a haladás, a népek békéjének és biztonságának közös ügyét.

/folyt.köv./

12.00/ra

-15-

Ha 12/45

bb.25. / az ausztráliai ... folyt./ra

a két testvérpárt képviselői megállapodtak, hogy tovább mélyítik és szélesítik kapcsolataikat a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus elve alapján. a nemzetközi szolidaritás szellemében erejükhez mértén tevékenyen járulnak hozzá a kommunista- és munkáspártok, az antiimperialista erők együttműködése és összefogása erősítéséhez.

az ausztráliai szocialista párt küldöttsége kedden elutazott hazánkból./mti/

--

bb.26. növekszik az áfész-ek gazdasági jelentősége - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa elnökségének ülése

t/ol/gk/ie/ra hgy

1977. november 1.

az ország több mint másfél millió tagot tömörítő 301 áfész-ének a lakosság áruezellátásában, a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelési lehetőségeinek hasznosításában betöltött szerepéről tárgyalt keddi ülésén a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége.

megállapította többek között, hogy az áfész-ek kiskereskedelmi tevékenysége az ország valamennyi településére kiterjed, mintegy 2900 településen pedig alapvetően a fogyasztási szövetkezetek szervezik csaknem 5.5 millió lakos kereskedelmi és vendéglátó ellátását. az áfész-ek részesedése az ország kiskereskedelmi forgalmában már meghaladta a 30 százalékot. mind kiegyensúlyozottabb az élelmiszer-és a napicikk-ellátás, jelenleg már 2800 településen árusítanak pasztörözött tejet, 1700 településen tőkehúst is. erőteljesen fejlődik a szövetkezeti vendéglátás, az áfész-ek egyre nagyobb részt vállalnak a munkahelyi, a gyermek-és a diákélelmezésből; jelenleg 268 munkahelyi vendéglátó egységet üzemeltetnek.

a szövetkezetek jelentősen hozzájárulnak a helyi és az országos árualapok növeléséhez, illetve kiegészítéséhez. ipari tevékenységük termelési értéke jelenleg több mint 4.5 milliárd forint, döntő hányada a napi cikkeket biztosító alapvető élelmiszerek termeléséből - hus-, sütőipari feldolgozás - származik. az áfész-ek a helyi szakcsoportokra alapozva tavaly csaknem 450 ezer sertést dologoztak fel, a szövetkezeti sütődékben mintegy 500 ezer mázsa kenyeret sütöttek /az országos mennyiség 6 százalékát/.

/ folyt. köv./  
12. 10./ ra

- 16 -

Hq 13 53

bb. 26. / növekszik az .... folyt./

az áfész-ek termelésszervező munkájáról, a háztáji és kiegészítő gazdaságok fejlődésének előmozdításáról szólva megállapította az elnökség, hogy a különféle kormányhatározatok és a helyi intézkedések hatására jelentősen fellendült a termelési kedv. az áfész-ek tavaly közel 6 milliárd forint értékű mezőgazdasági terméket vásároltak fel kistermelőktől. az idén különösen a kertészeti termékekből nőtt az árukinálat, aminek nyomán országosan kiegyensúlyozottabbá vált a zöldség-gyümölcsezellátás. mintegy 20-30 százalékkal bővült az áfész-ek állat-és állati termék felvásárlása. a háztáji és kiegészítő gazdaságok szervezettsége fokozódott: az áfész-ek keretében jelenleg 2600 mezőgazdasági szakcsoport működik. biztonságos tevékenységüket szolgálja többek között az is, hogy jelentős mértékben - jórészt tagsági hozzájárulásból - növekedett oszthatatlan közös vagyonuk, az 1970. évi 41 millió forintról 133 millió forintra./mti/

--

bb.27. tudományos emlékülés pecsett a testvérterületek küldötteinek részvételével

vid/ká/ra hgy

1977. november 1.

„az ember és a társadalom kölcsönhatása a fejlett szocializmusban,„ címmel tudományos emlékülés kezdődött kedden pecsett, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából, az oktatási igazgatóságon. a rendezvényen a párt, állami és társadalmi szervek vezetői, kulturális és tudományos intézmények képviselői, a szovjet, az ndk, a bolgár és a jugoszláv testvérterületek küldöttei vesznek részt.

a három napos eseményt bocz józsef, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. az ülésen 12 tudományos előadás hangzik el. a termelőmunka és az ember kapcsolatával foglalkozó referátum színhelye az országos hírű bikali állami gazdaság lesz./mti/

--

bb.28. 45 vagon szilvásgombóc

vid/ká/ra hgy

1977. november 1.

a székesfehérvári hűtőházban kedden megkezdődött a gombócidény. a siófoki pannónia vendéglátóipari vállalattal közösen negyvenöt vagonnyi szilvásgombócot gyorsfagyasztanak, csomagolnak a székesfehérvári mirelitüzemben. a vendéglátóipari vállalat télen kihasználatlan egységeiben készítik a tésztaféléket, s gépkocsikon szállítják székesfehérvárra. a hűtőházban a megfelelő tartósítás - fagyasztás - után műanyag tasakokba csomagolják. a terv szerint december végéig 12 vagonnyit szállítanak az üzletekbe a gyorsfagyasztott szilvásgombócból./mti/

--

12. 20/ra

- 17 -

Hq 13 20

bb.29. időjárás jelentés

ra hgy

1977. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti november 1-én, kedden, 13.00 órakor: tulnyomóan felhős idő, újabb esőkkel

kontinensünkön a stockholm-berlin-genova vonalban, mint-egy 300-600 km szélességben csapadékzóna húzódik. sokfelé esik az eső, záporok vannak, és többfelé fúj élénk szél. ugyan-csak szeles, változékony az idő a brit-szigeteken is. a hőmér-séklet általában egész Európában néhány fokkal az évszaknak meg-felelő érték fölött alakul. az elmúlt 24 órában a kárpát-med-en-cében és környékén is megváltozott az időjárás. a délnyugatról érkező nedved léghullámok hatására már többfelé esik az eső. mi-vel holnap estig továbbra is nedves levegő áramlik a medence fő-lé, így tulnyomóan felhős időre számíthatunk.

reggel  
hazánkban hétfőn még többfelé erősen párás, ködös volt a levegő, majd a déli óráktól erősen megnövekedett a felhőzet és helyenként esett az eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-16, fok között váltakozott. ma reggel 7 óráig a délnyugati ország-rész kivételével szinte mindenütt volt eső. mennyisége az é-szaki hegyvidéken elérte a 10-16 mm-t, máshol csapadéknyom és 7 mm között váltakozott. a felhős égbolt miatt hajnalra csak 5-12 fokig hűlt le a levegő. kedden délelőtt tulnyomóan borult, erő-sen párás idő volt. elszórtan esett az eső. a hőmérséklet 11 óra-kor 9-13 fok között alakult.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12,6 fok volt, 4,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szerda estig:

tulnyomóan felhős, időnként borult idő. többfelé újabb esővel. napközben helyenként megélénkülő délies szél. erősen párás levegő, éjszaka és reggel köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: a tartósan esős helyeken kevéssel 10 fok felett, máshol 15 fok kö-rül.

a duna vízállása budapestnél: 130 cm, víz hő: 11,6 fok.  
/mti/

12.50/ra

.-.

-18-

bb.30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 1-én  
13.00 óráig

ra se

1977. november 1.

1. szovjet drámák
  2. uttorók játéka
  3. gelka-ügyelet
  4. karácsonyfadisz
  5. citromtermés
  6. teletőben a vitorlások
  7. almavásár
  8. rádiós verseny
  9. szövetkezeti kereskedelem /1.sz. jav./
  10. bővítik a siót
  11. vadellátás
  12. falusi óvoda - tornateremmel
  13. érsodró-összeecsapó gépsor
  14. patikai mérlegsúly-gyártás
  15. beszakadt az uttest
  16. elhunyt háj mihályné
  17. felvonójavító ügyelet
  18. győri hűtőház
  19. uttorógárda-szemle
  20. bikavér
  21. szőlőoltványok
  22. buzavetés
  23. üzemérnökség püspökladányban
  24. üzemi orvosi rendelő mosonmagyaróvárott
  25. ausztráliai szoc.párt látogatása
  26. áfész elnökségének ülése
  27. tudományos emlékülés pécssett
  28. szilvásgombóc
  29. időjárás /2.sz. javm/
  30. hírjegyzék
- /mti/

.-.

13.00/ra

-19-

ha B<sup>3T</sup>

bb.31. megkezdte munkáját a szakszervezeti világszövetség nyomdaipari állandó bizottságának budapesti ülészsaka

t/ol/s/ie/ra hgy

1977. november 1.

e héten budapesten ülésezik a szakszervezeti világszövetség nyomdaipari állandó bizottsága. a szot szálló adott otthont a kedden megnyitott, xvi. ülészsaknak, amelyen csehszlovákia, franciaország, japán, lengyelország, magyarország, marokkó, az ndk, a szovjetunió és venezuela nyomdász-szakszervezetének vezető képviselői - többségükben főtítkárok, illetve elnökök - vesznek részt.

heinz deckert /ndk/, a nyomdaipari dolgozók nemzetközi szövetsége állandó bizottságának elnöke vezeti a tanácskozást, amelyen elsőként a tavalyi római ülészsak óta végzett munkát értékelték. megállapították, hogy sikeres erőfeszítéseket tettek a grafikai dolgozók érdekeinek védelmében. erre a rohamos ipari fejlődésből, a kapitalista világ válságjelenségeiből, adódóan különösképp szükség van, főként azokban a tőkés országokban, ahol a nyomdaiparban végbemenő nagyméretű koncentráció és racionalizálási hullám nyomán nyomdászok ezrei maradnak munka nélkül. a helyzet ilyen alakulására a szervezett nyomdászok már a múlt év végén, de különösen ebben az esztendőben erőteljes harci cselekményekkel válaszoltak, amelyeket széles körű nemzetközi szolidaritási akciók is támogattak, tiltakozva a munkanélküliség, a drágítás és a bérbefagyasztás ellen.

a beszámolási időszakban került sor számos ország szakmai szakszervezetének kongresszusára, amelyeken még nyilvánvalóbbá vált, hogy az új technikai berendezések alkalmazása, az új technológiák bevezetése sokhelyütt nem jár együtt a dolgozók jólétének növekedésével, sőt sokak számára az életkörülmények rosszabbodását hozza.

éppen ezért az elsődleges cél, hogy tovább munkálkodjanak a testvérszakszervezetek közötti együttműködés elmélyítésén, hogy összpontosítsák az erőket az ipari koncentrációk ellen, különös tekintettel az új technikai, technológiai fejlődésre, s a világ minden országában elősegíthessék a nyomdászok élet- és munkakörülményeinek javulását. ilyen és hasonló problémákkal foglalkozik a most megkezdődött tanácskozás is, amelyen számot adnak a szocialista országokban elért fejlődésről, és anyomdaipari dolgozók körében végzendő további szakszervezeti feladatokról is.

/folyt.köv./

13.25/ra

-20-

Ha 14<sup>20</sup>

bb.31. / megkezdte ... folyt./ra

a tanácskozás első napján az állandó bizottság a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából kifejezte jókívánságait a szovjet szakszervezet képviselőinek és üdvözlését küldte a szovjetunióban tevékenykedő nyomdászoknak.

a tanácskozás előreláthatólag csütörtökön fejezi be munkáját.  
/mti/

..-

bb.32. exporttermékek a szovjetunióknak határidő előtt - ujjabb vállalatok teljesítették jubileumi felajánlásukat

i/sl/pá/n/vid/ie/ra hgy

1977. november 1.

a csepeli dolgozókat követően ujjabb vállalatok jelentették, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére jelentős exporttermékeket, jó minőségben, határidő előtt elkészítettek, utnak indítottak a szovjetunió részére.

a salgótarjáni öblösüveggyár a felajánlott november 15-i határidőt is két héttel megelőzve befejezte idei szovjet exporttervet, elkészült több mint 3,5 millió laboratóriumi üvegtáru és csillárbura, s kedden már az utolsó 60 vagonnyi termék várt elszállításra. a máv munkájának könnyítésére az áruk egy részét - a moszkvai és a Lvovi megrendeléseket -, az öblösüveggyár kamionokkal szállítja rendeltetési helyére.

a tatal hűtőtechnika ipari szövetkezet az 1977-re rendelt 50 millió forint értékű nagyteljesítményű hűtőberendezések utolsó példányait csomagolta a hét elején, így valamennyi tételt határidő előtt küld a szovjet gyümölcstárolók, hűtőházak, baromfifeldolgozók, sajt- és konzervgyárak részére. a szövetkezet különösen arra büszke, hogy a szovjet rendelőkől egyetlen reklamáció sem érkezett az idén, s a jövő évre már az idei 50 millió helyett 70 millió forint értékű hűtőberendezést rendeltek. ugyancsak a jubileumi versenyben új típusu ipari hűtőt is készítettek, mégpedig közösen szovjet szakemberekkel. ennek súlya kisebb s kevésbé anyagigényes, mint a régi, élettartama pedig legalább kétszer akkora lesz, mint a tőkés piacokon jelenleg kapható hasonló termékeké. a mintapéldányt már el is küldték a szovjetunióba, ott felszerelték és a tapasztalatok alapján jövőre kezdik meg tatán a sorozatgyártást azzal a céllal, hogy a szovjetuniókn kívül más szocialista országokba is szállítsanak majd ebből a várhatóan kelendő típusból.

/folyt.köv./

13.35/ra

-21-

Ha 14<sup>20</sup>

bb.32. / exporttermékek ... folyt./ra

több cipőgyár lényegesen javította termékeinek minőségét, s így az áruk átadása is zavartalanabb volt, mint korábban. a sabaria cipőgyárban például, ahol tavaly a minőség romlása 100 millió forintos veszteséget idézett elő, az új vezetés a dolgozók nagymérvű támogatásával a jelek szerint urrá lett a nehézségeken. felülvizsgálták és megváltoztatták a hibákat döntő részben előidéző rossz ragasztási technológiát, a követelményeknek jobban megfelelő ragasztóanyagokat szereztek be, megszigorították a gyártásközi ellenőrzést, s egyben a munkához jobb feltételeket teremtettek. termékeiknek 92,2 százaléka most már első osztályú, a tavalyi 83,9 százalékkal szemben. a szovjet átvéveők, akik az elmúlt évben még a cipőknek több mint 2 százalékát kifogásolták, az idén a szállítmányoknak mindössze 0,67 százalékára tettek észrevételt. a megbízhatóbb minőség lényegesen fokozta a keresletet, a szocialista országokba az idén eddig 38,8 százalékkal több cipőt szállítottak, mint tavaly ugyanennyi idő alatt. a vállalat dolgozói továbbra is elsősorban a minőség javítására törekednek.

a minőségi cipőgyárban is elsőrendű cél, hogy a cipők anyaga, fazonja és kivitele egyaránt megfeleljen a vásárlók igényeinek. a szovjet partnerek elismeréssel nyugtázták, hogy az idén a mino-cipők nemcsak jobbak, de választékosabbak is, mint korábban. a vállalat saját modellező részlegében ez évre is mintegy 2000 új fazont terveztek, volt tehát miből válogatni a rendelőknek. a cipők exportja folyamatos, az ez évre rendelt 3 millió 700 ezer párból 3 milliót már elkészítették a szovjetunió részére, s december közepéig az utolsó szovjet exporttétel is elhagyja a gyárat. tavaly még a cipők 1,7 százalékára érkezett reklamáció, ez idén 0,9 százalékra csökkent, s a hibák arányát folyamatosan még alacsonyabbra akarják szorítani.

a termék egyenletes, jó minőségét dicsérték azok a szovjet vállalatok is, amelyek a saját bányai észak-magyarországi vegyi művek festékipari alapanyagait vették át. a kgst szakosodás keretében e termékekből 240 tonnát szállítottak a szovjet partnereknek, akik 1978-ra a mennyiség megkétszerezését kérték.

pécs új hradástechnikai gyára, a mechlabor az év vége helyett már elkészített 68 stúdióberendezést a szovjet rádió, televízió, a szovjet színházak, művelődési házak részére, míg a videoton gyárban az egész évre rendelt százezer autórádióból már több mint 90 ezret adtak át a szovjet rendelőknek, s december 1-re az utolsó tételt is utnak indítják./mti/

13.45/ra

-22-

14<sup>20</sup>

bb.33. szocialista szerződés a 750 kilovoltos távvezeték magyar szakaszának építésére

t/sb/pá/ie/ra hgy

1977. november 1.

egy év múlva, 1978. októberében kell üzembe helyezni az albertirsa és vinnyica közötti 750 kilovoltos villamos távvezetékét, amelynek beruházásában hat kgst ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - vesz részt. a létesítményeket a szovjetunió és magyarország építi fel saját területén, a többi tagország pedig áruszállításokkal - csehszlovákia a leágazó 400 kilovoltos távvezeték egyik szakaszának megépítésével - egyenliti ki a beruházásban vállalt kötelezettségeit.

az országhatár és albertirsa közötti 268 kilométer hosszú távvezeték és az albertirsa állomás megépítése rendkívüli műszaki feladat, hiszen ez a létesítmény lesz Európában a második, a világon pedig a negyedik 750 kilovoltos távvezeték. a feladat jelentőségét, nehézségeit növeli, hogy rövid határidőn belül kell befejezni a munkálatokat, s ezekben nagyon sok közreműködő - tervező, építő, szerelő és szerelvény-illetve berendezést - gyártó vállalat vesz részt.

a magyar szakasz építésében érdekelt vállalatok és felügyeleti szervek együttműködési szerződést kötöttek, amit kedden írtak alá a vasasszakszervezet székházában. összesen 66-an: 18 vállalat igazgatója, párt- és szakszervezeti titkára, valamint 12 irányító és ellenőrző szervezet - öt minisztérium, több pártbizottság, tanács és különböző főhatóság - képviselői látták el kézjegyükkal a szerződést. ebben magas színvonalú összefogásra, kölcsönös segítségnyújtásra vállaltak kötelezettséget, hogy a csaknem 5 milliárd forint értékű beruházási feladatot kifogástalan munkával, késés nélkül, pontosan az előírt határidőre teljesítsék.

a 750 kilovoltos villamos távvezeték-összeköttetés létrehozása lehetővé teszi, hogy a szovjetunió 1978. és 1980. között 1300 megawattal növelje a kgst országokba irányuló villamosenergia-exportját, amelyből 600 megawattot kap Magyarország - mondta a szerződést méltató ünnepi beszédében semlyén andrás, a nehézipari minisztérium távlati tervezési és beruházási főosztályának helyettes vezetője. az együttműködés eredményeként magyarország villamosenergia importja csaknem megkétszereződik. a kgst komplex programjának megfelelő közös beruházással megvalósuló 750 kilovoltos távvezetékkel a világ egyik legnagyobb egyesített energia-rendszere jön létre.

/folyt.köv./

13.55/ra

-23-

14<sup>30</sup>

bb.33. / szocialista ... folyt./ra

az együttműködő országokban a villamosenergia fogyasztás esti csúcsideje különböző, egymáshoz képest néhány órával eltérő, s így a terhelési menetredek és a tartalék-teljesítmények összevonása egy új, kerekén 1500 megawattos erőmű építésével felérő megoldást jelent. ugyanakkor az üzembiztonság idején nyújtható kölcsönös támogatás lehetősége, s ennél fogva a tagországok egyesített villamosenergia rendszereinek üzembiztonsága is tovább javul.

a távvezeték magyar szakaszán 1975. második felében kezdődött meg a munka. a kezdetkor felvetődött gondokat, akadályokat sikerült elhárítani a közreműködőknek, de az átadásig hátralévő egy év a legkritikusabb időszak, amelyben különösen fontos feladat a jól összehangolt együttműködés. ezért kedvező, hogy néhány héttel ezelőtt az albertirsa és göd közötti 400 kilovoltos vezeték építő csehszlovák fél vállalatai és a magyar partnerek ugyancsak szocialista szerződést kötöttek, s a most aláírt dokumentummal együtt teljeskörűvé vált, tehát a 750 kilovoltos távvezetéknek magyar területen épülő valamennyi létesítményére kiterjed a szocialista szerződésben vállalt összefogás.

valamennyi aláíró partner vállalta, hogy késés nélkül teljesíti tervezési, építési, szerelési és gépszállítási feladatait, nehézségek esetén a bürokratikus formákat félretéve közvetlenül koordinálják a munkákat, és segítenek egymásnak. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára és a vasszakaszervezet megalakulásának centenáriumára kibontakozott szocialista munkaversenyt is továbbfejlesztik e közös dokumentum alapján. a szocialista szerződésben résztvevő vállalatok külön függelékben csatolták konkrét felajánlásaikat, amelyek teljesítésével megalapozzák e fontos kgst beruházás késedelem nélküli és magas színvonalu megvalósítását. a szocialista szerződés szerint együttműködő szervezetek közül különösen nagy feladatokat vállaltak az országos villamostávvezeték vállalat, a ganz villamossági művek, a dunai vasmű, a csavaripari vállalat a december 4. drótművek, a magyar kábel művek, a 22-es és a győr megyei építőipari vállalat, a vbkm elektromos készülékek és anyagok gyára, a transelektro és a mozgóipari./mti/

14.00/ra

-24-

14.30

bb 35. helytörténeti kutatások békés megyében

vid/ká-ju hgy

1977. november 1.

kedden délelőtt békéscsabán a helytörténeti kutatások helyzetéről tárgyalt a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint megállapították: a múlt ismeretének igényeit jelzi, hogy az elmúlt öt évben harminchat helytörténeti kiadványban publikálták a munkásmozgalom, a gazdasági és kulturális élet történetét. a végrehajtó bizottság a legfontosabb feladatként jelölte meg, hogy a helytörténeti mozgalom irányítását, a kutatások szervezését, a kiadványok megjelentetését szervezetileg illesszék be a közművelődés rendszerébe. /mti/

-.-

bb 36. befejezték az őszi vetését csongrád és borsod megyében

vid/ká-ju hgy

1977. november 1.

a csongrád megyei gazdaságok teljesítették az őszi vetést. az előirányzott területen: több mint kilencvenezer hektáron földbe tették a búzát, a rozst, az őszi árpa magját. ezzel olyan időbeli teljesítményt értek el, amire csongrádban a korábbi években nem volt példa. a tavalyinál egy héttel, az 1975. évi-nél pedig tizenkét nappal előbb végeztek a fontos őszi teendővel. a gyorsaság azonban nem ment a minőség rovására. a vetés utolsó szakaszában a tiszta menti kötött talajok kőkeményre szikkadtak ezeken többszörös elmunkálással készítettek jó magágyat, a homokföldet pedig hengerezéssel tömörítették.

különösen nagy lendületet adott az őszi munkáknak a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére kibontakozott verseny, amelyben százhusz talajjelőkészítő és vetőbrigád vett részt teljesítve jubileumi vállalatát. a szomszédos gazdaságok példás együttműködése ugyancsak hozzájárult a sikerhez.

a vetésből felszabadult nagyobb teljesítményű traktorokat most már a következő fontos munkára, az őszi mélyszántásra csoportosították át.

/ folyt. köv./

13.55/ju

13.30

- 25 -

bb 36. / befejezték az ... 1. folyt./-ju

a hosszantartó, kedvező őszi időjárást kihasználva, a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulójára kezdeményezett munkaversenyben borsod megyében is a szokásosnál korábban fejezték be az őszi kalászosok vetését. az ország legészakibb szántóföldjein megközelítőleg nyolcvanezer hektáron vetettek őszi árpát, rozsot, valamint őszi búzát, az idén az aratási idő széthuzására az őszi búzának mintegy negyven százalékat korai érésű fajtákból vetették.

a vetés időben történő befejezését segítette a jól szervezett munka, valamint az, hogy a korábbi éveknél nagyobb számú erőgép dolgozott nyújtott, sokszor éjszakai műszakban is. /mti/

--

bb 34. üdvözlő távirat

k gg-ju bc hgy

1977. november 1.

az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonci pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait huari bumediennak, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökének. /mti/

--

bb 37. újra termel a millió tonnás kőolajfeldolgozó szőnyben - határidő előtt fejezték be a rekonstrukciót

vid/ká-ju hgy

1977. november 1.

másfél hónapos szünet után ismét bekapcsolták a termelésbe a komáromi kőolajipari vállalat legnagyobb üzemét, az évi egymillió tonna teljesítményű szőnyi kőolajfeldolgozót. mintegy 70 millió forintos költséggel felújították az üzem berendezéseit, szovjet gyártmányú sómentesítőt szereltek fel, kicserélték a műszereket és mintegy 16 kilométer hosszan új kábeleket helyeztek a föld alá. a nagyszabású munka zöme a vállalat dolgozóira hárult, de rajtuk kívül a dunántúli kőolajipari gépgyár, a hőtechnika, és a villánszerelő vállalat munkásai is bekapcsolódtak a beruházás kivitelezésébe. az októberi forradalom tiszteletére az előirtnál két héttel korábban fejezték be a kőolajfeldolgozó felújítását.

/ folyt. köv./

14.00/ju

10/1520

- 26 -

bb 37. / újra termel ... 1. folyt./-ju

az utolsó simításokat végzik a szerelők szőnyben a vállalat másik üzemén, a benzinreformálón is. az 1964-ben épített üzem berendezései nagymértékben elhasználódtak, s ezért sürgetővé vált teljes felújításuk. az eredeti tervek szerint december végére kellett volna befejezni a benzinreformáló rekonstrukcióját. a vállalat szocialista brigádjai és a külső kivitelező vállalatok munkásai azonban felajánlották, hogy november első napjaira befejezik a szereléseket és átadják az évi 150.000 tonna, magas oktánszámú benzint előállító üzemet. /mti/

--

bb 38. bányász szocialista brigád tervteljesítése

vid/ká-ju hgy

1977. november 1.

a feketevölgyi szénbányában dolgozó kiss Mihály szocialista brigádja ígéretet tett arra, hogy november 7-re az éves terven felül vállalja tizenháromezer tonna szenet a felszínre szállítja.

a három műszakban, komplex gépesítésű frontfejtésen dolgozó brigád vállalását határidő előtt teljesítette és kedden nemcsak az éves terv, de a felajánlás teljesítéséhez szükséges szénmennyiséget is a felszínre szállította. a brigád így összesen több mint negyedmillió tonna szenet termelt. november 7-ig felajánlásán felül további ötezer tonna szenet küld majd a felszínre. /mti/

--

bb 39. új autóbuszokat állítottak forgalomba miskolcon

vid/ká-ju hgy

1977. november 1.

a miskolci közlekedési vállalat a városi tanács mintegy tízmillió forintos támogatásával az idén negyvenmillió forintot költött új autóbuszok vásárlására. ebből az összegből 36 autóbust szereztek be, amelyeket kedden állítottak üzembe. az új autóbuszokkal mintegy husz százalékkal növelik az elszállítható utasok számát. /mti/

--

14.07/ju

10/1520

- 27 -

bb 40. felavatták a körösök leghosszabb hidját

vid/ká-ju hgy

1977. november 1.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére, nyolc hónappal a határidő előtt készítették el a hidépítő vállalat dolgozói a kettős-körösön átvezető új közúti hidat. a köröstarcsánál 85 millió forintos költséggel épült, 172 méter hosszú és több mint 12 méter széles hidat kedden pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter adta át rendeltetésének.

a beruházás elkészültével a szeged-békéscsaba-debrecen közötti 47. számú főútvonalon meggyorsul a forgalom. a régi hidon, amely mindössze 12 tonna teherbírású volt, 1950 óta sebesség-, terhelés- és magasság korlátozás volt érvényben. a most átadott, egyben a körösök leghosszabb hidján, amely új technológiával, szabadon szerelt feszített szerkezeti elemekkel épült, gyakorlatilag bármilyen nagy teherrel át lehet kelni.

a hid avatását követően a közlekedés- és postaügyi miniszter a tervezésben, építésben kiemelkedő munkát végzett dolgozóknak kitüntetésekkel adta át. /mti/

-.-

bb.42. elkészült a külföldi magyar kiállítások jövő évi programja - sajtótájékoztató a hungexponál

t/sb/kné/ie/ra hgy

1977. november 1.

az idén még hét magyar kiállítást rendez külföldön a hungexpo, az utolsó november 27-én nyílik lagosban, de természetesen már elkészült a jövő évi külföldi magyar bemutatók programja, amelyről kedden sajtótájékoztatót számolt be komjáth istván, a hungexpo külföldi kiállítási igazgatóságának igazgatója.

/folyt.köv./

14.20/ra

101530

-28-

bb.42. / elkészült ... folyt./ra

az 1978. évi programban a hungexpo eddig 53 külföldi magyar bemutató megrendezését irányozta elő, s előkészületeket, tárgyalásokat folytat újabb kiállításokról is. így a jövő évben is lényegileg annyi külföldi bemutató megszervezésére kerül sor, mint az idén. a szocialista országokban 21 helyen, a fejlett tőkés országokban 18 és a fejlődő, tengerentúli országokban 14 magyar bemutatót irányoztak elő. először lesz magyar kiállítás a fülöp-szigetek fővárosában, manilában, továbbá plovdivban, az elektronikai és bakuban az olaj-és gázipari szakvásáron. önálló magyar bemutatót tartanak majd ausztriában, az nszk-ban, az egyesült arab emírátságokban és kuvaitban.

a hungexpo a sokoldalú, s az érdeklődők igényeihez jobban igazodó árubemutató érdekében intenzív információs programot dolgozott ki, amelynek alapvető célja, hogy ne részletekben nyújtson felvilágosítást a látogatóknak, hanem összefüggő láncolatban adjon tájékoztatást a magyar gazdaság lehetőségeiről, külkereskedelméről, áruiról, az ország életéről. a tapasztalatok és a számítások szerint a jövő évi kiállításokon együttvéve csaknem 400 vagon magyar árut vonultatnak fel, s az öt világrészben várhatóan összesen 15 millió látogató találkozik majd a magyar termékekkel. /mti/

-.-

bb.41. „a szovjetunió a béke és a szocializmus országa,, - taszsz fotókiállítás nyílik a műcsarnokban

i/gy/s/bc/ra hgy

1977. november 1.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából „a szovjetunió a béke és a szocializmus országa,, címmel taszsz fotókiállítás nyílik pénteken a műcsarnokban. a szovjet hírügynökség archivumában őrzött történelmi ereklyék közül több mint 300 kerül most a hazai látogatók elé.

a kiállítás első képei a cári oroszország népének nyomorát idézik, majd a további fotók a nagy október világtörténelmet formáló eseményeit szemléltetik. fotók sora vall az első szovjet népgazdasági tervek megvalósulásának időszakában végzett országépítő munka eredményeiről, majd a szovjetunió népének hősi helytállásáról a második világháborúban. a szovjetunió mai életének, politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális fejlődésének sokoldalú bemutatása zárja a tárlatot. /mti/

-.-

14.30/ra

101520

-29-

bb.43. negyven nap alatt befejezte a kukorica betakarítását munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett bábolnai kombájnos brigád

vid/ká/ra hgy 1977. november 1.

az ország legnagyobb kukorciatermelő gazdaságában a bábolnai mezőgazdasági kombinátban dolgozik a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett kombájnos szocialista brigád. a 25 tagú kollektíva november 7. alkalmából arra vállalkozott, hogy a szokottnál is gyorsabban és jobb minőségben takarítja be a kukoricát. nyolc kombájnnal éjjel-nappali műszakban és vasárnap is szünet nélkül dolgoztak. a kombinát vezetősége kiválóan megszervezte a betakarításhoz kapcsolódó egyéb munkákat is. megállás nélkül működött nyolc szárító üzemük, amelyekben óránként 134 tonna terményt tudnak megszáritani.

nagy segítséget nyújtott a növénytermelőknek a kombinát számítógépközpontja is. a betakarítással párhuzamosan, nap mint nap feldolgozták az eredményeket. már reggel 9-kor pontosan tudták az előző napi betakarítás 16 különböző adatát. átfogó képet kaptak többek között az egyes táblák hozamáról, a termény nedvességéről, a raktárak telítettségéről és nem utolsósorban az egyes kombájnok teljesítményeiről. így ahol valamilyen beavatkozásra volt szükség, azonnal intézkedni tudtak.

a kombájnos brigád a keddre virradó műszakban - a szokásosnál tíz nappal hamarabb - 40 munkanap alatt befejezte a 6.000 hektár betakarítását. a betakarító gépeket folyamatosan követték a szántótraktorok. /mti/

bb.45. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

kf/gk/ie/ra hgy 1977. november 1.

eduard decker szlovák kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével kedden csehszlovák belkereskedelmi delegáció érkezett budapestre. a küldöttség dr. juhár zoltán belkereskedelmi államtitkárral folytat tárgyalásokat az 1978. évi magyar-csehszlovák belkereskedelmi választékcseré és műszaki-tudományos együttműködési megállapodás megkötéséről. a szlovák miniszterhelyettest fogadta dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter. /mti/

14.50/ra

-30-

bb.44. szarvas ernő nyiregyháza új diszpolgára

vid/ká/ra hgy 1977. november 1.

szarvas ernő nyugdíjas nyiregyháza új diszpolgára. a megtisztelő címet kedden a nagy októberi szocialista forradalom 60. és a város felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi tanácsülésen nyújtották át a munkásmozgalomban és a város fejlesztése érdekében kifejtett kiemelkedő közéleti tevékenységének elismeréséül.

a városi tanács a „nyiregyháza város diszpolgára”, címet 1974-ben alapította. évenként egy alkalommal, a város felszabadulásának évfordulóján adományozzák olyan személyeknek, akik hosszú időn át kimagasló közösségi munkájukkal járultak hozzá a város fejlődéséhez. szarvas ernő a város kilencedik diszpolgára. /mti/

--

bb.46. molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes mongóliába utazott

i/kf/gk/ie/ra hgy 1977. november 1.

molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes kedden, az ulánbátorban épült korszerű élelmiszeráruház megnyitására, mongóliába utazott.

az új kereskedelmi létesítményt -, amelyet a kgst-tagországok közösen építettek - a kgst belkereskedelmi miniszterek tanácskozó testületének megbízásából adja át molnár károly a mongol kormánynak. /mti/

---

bb 47. miskolc belvárosának rekonstrukciója

vid ká bzs hgy 1977. november 1.

1976 januárjában kezdték meg miskolc elavult, nagyobb-részt földszintes házakból álló belvárosi részének rekonstrukcióját. az azóta eltelt időszakban házgyári panelekből kétezernévszáz lakást szereltek össze, jobbára tíz emeletes épületekben. a borsod megyei állami építőipari vállalat szerelőbrigádjai vállalták, hogy az első ütemben meghatározott lakásépítést a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulójára befejezik. vállalatukat teljesítették és kedden a legutóbb átadott házba is megkezdtek a beköltözést.

a belvárosi rekonstrukció első ütemében épült lakásokon kívül elkészült a husz tantermes általános iskola, a kétszáz személyes óvoda és még az idén átadják rendeltetésének a százhusz személyes bölcsődét is. /mti/

15.10/bzs

- 31 -

bb 48. az 1978-as költségvetés irányelveiről tanácskozott a terv - és költségvetési bizottság

t ma/gk bc bzs hgy 1977. november 1.

Kedden az országházban a jövő évi költségvetés irányelveit tárgyalta meg az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. az ülésen részt vett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, s jelen voltak az országgyűlés állandó bizottságainak elnökei is.

bognár józsef elnöki megnyitója után madarasi attila pénzügyi államtitkár tájékoztatta a képviselőket a költségvetési irányelvekről. az előterjesztés után vita következett, majd a résztvevők elfogadták az 1978-as állami költségvetés irányelveit.

a vitában felszólalt marton jános, szabó kálmán, horváth lajos, belák sándor és ollári istván országgyűlési képviselő.  
/mti/

--

bb 49. teljes önkiszolgáló abc-áruházat nyitottak székesfehérvárott

vid/fm bzs hgy 1977. november 1.

teljes önkiszolgáló módszerrel működő abc-áruházat nyitott kedden székesfehérvárott, a józsef attila tutcai lakótelepen az albaker vállalat. a vidéki városokban ez az első olyan üzlet, ahol egyetlen hagyományos kiszolgáló pult sincs, a vevők minden árut előrecsomagolva, árjelzéssel ellátva vásárolhatnak meg.

az üzlethez külön előkészítő, csomagoló részleg tartozik, ahol ötletes gépek, árskálás mérlegek segítik az ott dolgozók munkáját. székesfehérvár legkorszerűbb abc-áruházát egyébként egy régi bolt átalakításával, alig kéthetes munkával hozták létre. a teljes önkiszolgálásra való áttéréstől a forgalom mintegy harminc százalékos emelkedését várják. /mti/

--

15.45/bzs

- 32 -

1016<sup>30</sup>

bb 50. száz gyertyás torta születésnapra

vid/fm bzs hgy 1977. november 1.

a dél-baranyai ipacsfán 100. születésnapját ünnepelte kedden özvegy köröstyös pálné. tíz szál vörös szegfűvel és száz gyertyás tortával köszöntötték. férje, akivel hat évtizeden át élt együtt, gazdasági cseléd volt - sokat dolgozott, sokat küszködtek. amire mégis szívesen emlékszik vissza a száz esztendő asszony: hogy becsülettel felnevelte lányait, fiait. hat gyermeke, huszonhárom unokája, s körülbelül hatvan déd- és ükunokája van. korához képest jó egészségnek örvend, érdeklik a világ dolgai. írni-olvasni ugyan nem tud, de szívesen hallgatja a rádiót és nézi a televíziót. /mti/

--

bb 51. tervteljesítés a diósgyőri Lenin kohászati művek nagyolvasztó gyáregységében

vid/fm bzs hgy 1977. november 1.

az év vége előtt két hónappal korábban, november 1-re teljesítette a diósgyőri Lenin kohászati művek nagyolvasztó gyáregységének kollektívája öntődei szürkenyerves-termelési tervét. a diósgyőri nagyolvasztóban az idei terv az acélnyerves mellett százezer tonna - a hazai öntődék számára szükséges - szürkenyerves-termelését írta elő.

a két hónapos előny révén lehetővé válik, hogy a diósgyőri nagyolvasztóműben az év végéig exportra mintegy 15.000 tonna szürkenyerveset termeljenek. a gyáregység kollektívája a nagy október hatvanadik évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben az acélnyerves-termelésben is kiemelkedő eredményeket ért el. az időarányos tervüket november 1-én 14.500 tonnával teljesítették túl. /mti/

--

bb 52. megalakult a debreceni felsőoktatási intézmények és kutató intézetek tanácsa

vid/fm bzs hgy 1977. november 1.

debrecenben kedden megalakult a város felsőoktatási intézményeinek és kutató intézeteinek tanácsa, amelynek munkaprogramjában többek között a képzési és kutatási kooperációk szélesítése, a regionális feladatok összehangolása, az oktató-nevelő munka és a tudományos tevékenység fokozása, korszerűsítése szerepel. a tanács elnöki tisztségét kónya istván, a kossuth lajos tudományegyetem rektora tölti be, a titkári teendőket pedig papp lászló, a kossuth lajos tudományegyetem főtitkára látja el. /mti/

--

16.05/bzs

- 33 -

1016<sup>35</sup>

bb 53. 220 vagon kender vetőmag szabolcsból

vid/ká bzs hgy

1977. november 1.

befejezték a magkender betakarítását és felvásárlását szabolcs-szatmár megyében, ahol évente megtermelik az ország teljes vetőmagszükségletét. a rétközben, kiskvárda és pátroha környékén lévő láptalajok különösen alkalmasak erre a célra, emellett a nagyüzemekben és háztáji gazdaságokban egyaránt foglalkoznak vele. az idén mintegy 2300 hektárt vetettek be, s erről a területről 220 vagon magot takarítottak be. az átlagtermés megközelíti a 9,5 mázsát, így a termelők megtalálják számításaikat. hasonló jó termés tíz évvel ezelőtt volt a megyében. az ország egy évi vetőmagszükséglete 80 vagon, így az ideai termésből bőségesen jut exportra is. /mti/

vidéken nagy hagyományai vannak a kendermag termesztésének.

bb 54. elkészült az 53-as főútvonal kiskunhalasi szakasza

nl bzs hgy

1977. november 1.

határidő előtt elkészült az 53-as főútvonal kiskunhalason átvezető új szakasza. ez a munka része annak a jelentős utépitésnek, amelynek révén - szegedet elkerülve - rövidebb összeköttetést biztosítanak budapestről a jugoszláviai szabadka felé.

a kecskeméti középítő vállalat kollektívája a város vezetőinek kérésére tett felajánlást, hogy a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére az eredetileg 1978 júniusra ütemezett munkát már ez évben, a forradalom évfordulójára befejezi. öt kilométer szakaszon a város központját elkerülve új nyomvonalon vezették át az utat és a korábbi 4-5 méterrel szemben 10,5 méter széles, nagy teherbírásu pályát építettek. a munkákkal egyidejűleg elkészült a korszerű zárt csatornarendszer, a kandeláberes közvilágítás, átkötötték az új ivóvíz és gázvezetékeket, valamint a postai hálózatot. a főútvonalról 19 utlejáró csatlakozást alakítottak ki, segítve ezzel a fejlődő város korszerű forgalmának kialakítását. az új utat szombaton adják át a forgalomnak. /mti/

16.10/bzs

10/16

- 34 -

bb 55. kapuk a világ legnagyobb cellulózkombinátjához - határidő előtt teljesítette exportvállalását a fémmunkás vállalat kecskeméti gyára

vid/fm bzs hgy

1977. november 1.

a fémmunkás vállalat kecskeméti gyára - amely közvetve vesz részt az uszty-ílmszki cellulózkombinát építésében - teljesítette éves exportfeladatát. tavaly több mint száz vagon fémpépületszerkezetet szállítottak le a kgst-tagországok közös beruházásával létesülő papírgyárhoz, amelynek kiegészítő kellekeit az idén, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére, két hónappal a határidő előtt gyártották le a kecskeméti gyárban. december 31 helyett november elsejére elkészült a 241 gépi és kézi mozgatású kapu az uszty-ílmszki építkezéshez. ezenkívül 180 millió forint értékű, 17 csarnok könnyűszerkezeti elemeinek leszállítását is megkezdték, s november 7-ig valamennyit utnak indítják. a határidő-rövidítéssel - az év hátralévő részében - még újabb hat csarnokhoz elegendő épületszerkezetet és 62 kaput gyártanak le terven felül a fémmunkás vállalat dolgozói. /mti/

--

bb 57. szmbt küldöttség budapesten

k tr bc bzs la

1977. november 1.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására kedden budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége szergej szergejevics novozsilovnak, az szmbt alelnökének, a szovjet minisztertanács szociális és munkaügyi bizottsága első elnökhelyettesének vezetésével. a küldöttség részt vesz a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére rendezett magyarországi ünnepeken.

a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ivan vasziljevics szalimon, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

--

16.15/bzs

10/16

- 35 -

bb 56. halálos közlekedési balesetek

kné bzs hgy

1977. november 1.

martonvásár belterületén boric grgo, 43 éves ellenőr, osztrák állampolgár, grazi lakos személygépkocsijával elütötte csizmarik lászló 72 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

borsod megyében fulókércs külterületén karafa imre 29 éves, rokkant nyugdíjas fulókércsi lakos, kerékpárjával a lejtős uton felborult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség a balesetet tovább vizsgálja. /mti/

--

bb 58. túlteljesítették egész éves vállalásukat az oroszlányi bányászok

vid/fm bzs la

1977. november 1.

az oroszlányi szénbányák dolgozói túlteljesítéssel zárták az októbert is, így tovább nőtt a jubileumi versenyben szerzett előnyük. az év végéig vállalt 35.000 tonnás túlteljesítéssel szemben már 45.000 tonnát adtak terven felül. ebből a legtöbbet a 22-es bányüzem dolgozói adták: az év végéig vállalt 17.000 tonnával szemben november 1-ig 18.600 tonnát küldtek felszínre.

az oroszlányi bányászok túlteljesítésének értékét jelentősen növeli, hogy zöme minőségi szén volt. ebből ugyanis jóval nagyobbak a fogyasztói igények, mint amennyit a hazai bányászat jelenleg adni tud. közben nagy gondot fordítottak arra, hogy a következő hónapok zavartalan munkáját megalapozzák, és jól haladtak a feltárásokkal is.

a kiváló eredmények elérését nagymértékben segítették a korszerű szovjet bányagépek. országosan elsőként itt kezdték meg néhány évvel ezelőtt a szovjet gyártmányú önjáró biztosító berendezések és kombájnok alkalmazását és ma már frontjaik 70 százalékán ilyen berendezésekkel dolgoznak. /mti/

--

16.20/bzs

- 36 -

bb.59. ünnepi megemlékezés a budapesti műszaki egyetemen

t/km/fe/bc/a/la

1977. november 1.

kedden a budapesti műszaki egyetem központi épületének disztermében ünnepélyes megnyitóval megkezdődtek azok a tudományos előadássorozatok, amelyekkel a nagymultu egyetem vezetői, oktatói és hallgatói, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntik.

dr. szabó imre tudományos rektorhelyettes ünnepi beszédében egyebek között arról szólt, hogy négy rendezvény-sorozattal ünneplik az évfordulót. mintegy 600 előadás hangzik majd el a,, fiatal oktatók-kutatók tudományos fórumán,, a,, korunk és a szocializmus,, a,, világnézeti nevelés módszertani kérdéseir,, című konferencián és az ünnepi tudományos diákköri konferencián.

az ünnepi megnyitót követően a,, fiatal oktatók-kutatók tudományos fórumán,, 35 szekcióban 279 előadást tartottak.

a szerdán kezdődő korunk és a szocializmus című háromnapos tudományos konferencián, amelyet az egyetem marxizmus-leninizmus tanszékcsoportja rendez 24 előadáson számolnak be a tanszékcsoport kutatómunkájáról, méltatják a nagy októberi szocialista forradalom történelmi jelentőségét, hatását napjainkra.

az ünnepi tudományos diákköri konferencián 36 szekcióban 257 előadáson adnak számot a hallgatók új műszaki-tudományos ismereteikről. /mti/

--

bb.61. egyetemi tanárok kinevezése

kné/bc/a/la

1977. november 1.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter 1977 november 1-i hatállyal dr. ribári ottót a szegedi orvostudományi egyetem fül-orr-gége klinikájára, dr. kovács sándort a pécsi orvostudományi egyetem kórélettani intézetébe egyetemi tanárrá nevezte ki és egyidejűleg megbizta az igazgatói teendőik ellátásával. /mti/

16.40/a

- 37 -

bb.60. a főváros és pest megye összefogásával épül az omszki park

vid/gö/mné/km/a/la

1977. november 1.

a fővárosi és a pest megyei párt-, tanácsi szervek, valamint a tömegszervezetek kezdeményezésére, a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója tiszteletére, budapest határában, a 11-es főútvonal mentén emlékparkot létesítenek. a magyar-szovjet barátságot szimbolizáló létesítmény pest megye testvérmegyéje, omszk nevére kapta, s a főváros, valamint a megye lakosainak pihenését, felüdülését szolgálja majd. az omszki park alapító ünnepségét kedden, a szentendrei művelődési központban tartották, amelyen megjelent cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, mondok páál, a megyei tanács elnöke, giltner andor a fővárosi tanács elnökhelyettese, valamint a kisz-bizottságok, a szakszervezetek tanácsai, a hazafias népfront vezetői. ott volt valerij leonidovics muszatov, a szovjet-unió budapesti nagykövetségének tanácsosa, és szemjon vasziljevics mazarkin, a nagykövetség első titkára.

az ünnepséget balogh lászló, a pest megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. bevezetőjében méltatta az októberi forradalom jelentőségét, majd szólt a két testvérmegye mindjobban erősödő barátságáról. elmondotta, hogy pest megyében az októberi forradalom évfordulóját 47 létesítmény átadásával ünneplik, amelyek megvalósításához a lakosság 15 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. a megye lakossága mindezek mellett az omszki park megvalósításával kívánja még emlékezetesebbé tenni az ünnepet. molnár endre felszólalásában a létesítmény építésének közös megvalósítása jelentőségét méltatta. ezután jenei ákos, az óbuda termelőszövetkezet kandó kálmán szocialista brigádjának vezetője bejelentette, hogy a közös gazdaság munkacsapatai védnökséget vállalnak az omszki park felett. az alapító okmány aláírása után ismertették a felhívást, amelyben az aláíró szervek kérik a főváros és pest megye lakosságát, dolgozóit, a szocialista brigádokat, az ifjúságot, hogy önkéntes munkájukkal segítsék a park megvalósítását. az ünnepség résztvevői ezután felkeresték az építkezés helyszínét, ahol elhelyezték az alapító okmányt és az alapkövet, majd emlékfákat ültettek.

x x x

17.45/a

- 38 -

10/17/11

bb.60./ a főváros.....folyt./-a

a magyar-szovjet barátságot szimbolizáló emlékpark 52 hektáros területének központjában helyezik el majd ligeti károly internacionalista szobrát, amelynek eredeti példánya omszk városában áll. ezzel is emlékeztetni kívánnak arra, hogy az omszki területen harcolt a szovjet hatalomért a legtöbb magyar internacionalista, akik ligeti károly parancsnoksága alatt védték a várost a kolcsakista bandák ellen. a park építése több éves feladat lesz. ennek során a gyermekek számára ,, meseország,, készül. az arborétumban hazánk növény ritkaságai kapnak helyet. a 10 hektáros tó a fürdőzők, csónakázók és horgászok birodalma lesz. partján öltözőket, napozókat, szaunát és orosz népi stílusú vendéglőt, szomszédságukban sportpályákat, játszótereket építenek. a létesítményeket és a pihenő ligeteket több kilométer hosszúságú sétány köti össze. /mti/

-.

bb 62. dusan cskrebics keddi programja

t bp/fe bc bzs la

1977. november 1.

városnézéssel folytatódott kedden budapesten dusan cskrebicsnek, a szerb szocialista köztársaság végrehajtó tanácsa elnökének és kíséretének magyarországi programja. a vendégeket elkísérte roska istván külügyminiszter-helyettes.

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese ebédet adott dusan cskrebics tiszteletére az országház vadásztermében. részt vett az ebéden román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, polinszky károly oktatási miniszter, gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár, roska istván külügyminiszter-helyettes, kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes, marczi lászló kulturális miniszterhelyettes és halász józsef, hazánk belgrádi nagykövete.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese az országházban fogadta dusan cskrebicsét. a találkozón részt vett szekér gyula és halász józsef, valamint vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

16.55/bzs

- 39 -

10/17/11

bb 63. jelentősen javult a komárom megyei termelőszövetkezetekben a munkavédelmi helyzet - a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/fm bzs la

1977. november 1.

jelentősen javult komárom megye termelőszövetkezeteiben a munkavédelmi helyzet. a múlt év hasonló időszakához viszonyítva mintegy 10 százalékkal csökkent a balesetek, és 20 százalékkal az ezek miatt kiesett táppénzes napok száma. tavaly 5 halálos baleset volt, az idén egy sem, - állapították meg kedden a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. minden közös gazdaságban kinevezték a biztonsági megbízottakat, és megfogalmazták feladataikat. meghatározták az egyes munkahelyeken kötelező egyéni védőeszközöket éppen úgy, mint például az előzetes és időszakos orvosi vizsgálatok rendszerét, elkészítették a nők és fiatalok részére tiltott munkakörök jegyzékét. szinte kivétel nélkül mindenütt megtartották az erő- és munkagépek biztonságtechnikai szemléjét is. az v. ötéves tervben 168 millió forintot irányoztak elő biztonságtechnikai berendezések vásárlására, oktatására és más munkavédelmi feladatokra. ennek első kétévi tervét tulteljesítették.

a tapasztalatok alapján a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy a helyzet továbbjavítására még gondosabban kell megvizsgálni a balesetek okait. meg kell akadályozni a fegyelmezetlenségeket és különös figyelmet kell fordítani a régi állattartó telepekre, valamint a kiegészítő ipari üzemek helyzetére. mivel ezeket korábban alakították ki, gondoskodni kell arról, hogy ezek is minden tekintetben megfeleljenek a munkavédelmi követelményeknek. /mti/

--

bb 64. a mtesz országos elnökségének ünnepi ülése

t kg/gg ie bzs la

1977. november 1.

kedden a mtesz országos elnöksége ünnepi ülést tartott a nagy októberi szocialista forradalom jubileuma alkalmából a csepel művek pártbizottságának tanácstermében. az ünnepség elnökségében helyet foglalt focs Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, ott volt a magyar tudományos élet több képviselője, valamint pjotr bycskov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

/folyt. köv./

17.13/bzs

- 40 -

17.13

bb 64. /a mtesz ... 1. folyt./bzs

ajtai miklós, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének elnöke méltatta a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködés eredményeit. kiemelte, hogy a két ország között népgazdaságunk minden ágazatát érintő széles körű együttműködés alakult ki, és jelenleg 13 magyar minisztérium és országos hatáskörű szerv működik együtt műszaki-tudományos témákban a szovjetunió 41 minisztériumával és országos hatáskörű szervével. a magyar-szovjet kutató-fejlesztő intézmények a jelen terv-periódusban több mint 400 témát dolgoznak fel közösen, s nagy jelentőségűek a tapasztalatcserék, a szakemberek kölcsönös látogatásai, amelyek ugyancsak műszaki-tudományos előrehaladásunkat segítik elő. egész népünk számára óriási érték az a tudás, korszerű szakismeret, amit az elmúlt 25 évben 4.100 magyar fiatal szerzett a szovjet egyetemeken.

- nem elegendő azonban - mondotta - ha tudósaink, mérnökeink csak szűken értelmezett szakfeladatokkal foglalkoznak. valamennyiünknek igaz humanistaként a szocializmus elkötelezettségének, a béke harcosának kell lennünk. a mérnöki tudás összességében nem oldja meg az emberiség sorsát, a természettudomány önmagában csupán hirosimát, neutronbombát is teremthet, ha ezt a tudást nem a szocializmus ügye, az igaz humanizmus ügye vezérli. ezért teszünk hitet mérnöki elkötelezettségünk e humanus vonása mellett. mi, mérnökök is hasznos részesei vagyunk a béke, a szocializmus, a szabadság nagy nemzetközi ügyének.

az ünnepi beszéd után gazdasági és tudományos életünk vezető személyiségei ismertették, hogy szakterületükön a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés milyen eredményeket hozott. kónya albert akadémikus a természettudományokban elért eredményekről, osztrovszki györgy akadémikus, az omfb elnökhelyettese az ipari eredményekről és az atomenergia békés felhasználásában kifejtett magyar-szovjet együttműködésről beszélt. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár a mezőgazdasági kooperációkat ismertette, végül stefán mihály akadémikus, a csepel vas- és fémművek vezérigazgatóhelyettese méltatta a magyar-szovjet kapcsolatok jelentőségét. /mti/

--

17.16/bzs

- 41 -

17.16

bb 65. e m b a r g ó : 18.00 óráig!

Losonczi pál mexikóba és ecuadorba látogat

k tr bc bzs la

1977. november 1.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke José Lopez portillo mexikói elnöknek és Alfredo Poveda Burbano-nak, az ecuadori legfelső kormányzótanács elnökének meghívására a közeljövőben hivatalos látogatást tesz a mexikói egyesült államokban és az ecuadori köztársaságban. /mti/

-.-

bb 66. az országos munkavédelmi bizottság ülése

t/sl/gg/pg ie la

1977. november 1.

az országos munkavédelmi bizottság keddi ülésén a munkások csoportos szállításának kulturáltságáról, a személyszállítás helyzetéről tárgyalt. hazánkban jelenleg több mint 17 000 autóbusz áll a vállalatok rendelkezésére, beleértve természetesen a közlekedési vállalatok, valamint az ipari és a mezőgazdaság üzemek autóbuszait is. az üzemi dolgozók munkába és hazaszállításához azonban ez is kevés, ezért körülbelül 6800 tehergépkocsit is rendszeresen igénybe vesznek a munkásszállításokhoz. különösen a mező- és erdőgazdasági, olajbányászati, építőipari, utépítőipari dolgozók szállítására használnak gyakran teherautót. a volán teljes egészében hosszú távon sem tud vállalkozni valamennyi üzemi dolgozó szállítására, más megoldást kell tehát keresni a munkásszállítás kulturáltságának növelésére. követésre méltóak például azok a kezdeményezések, amikor a vállalatok mikrobuszt vásárolnak távolról járó dolgozók szállítására és a buszok kezelését a munkabrigádokra bizzák. a hazai ipar és a külkereskedelem mind nagyobb számban bocsát megfelelő buszokat a vállalatok rendelkezésére. az ikarus gyár például erre a célra, kifejlesztette és gyártja a 211-es típusu buszt, s jövőre kezdi meg az avia alváza épülő midibusz sorozatgyártását. hasonló célra jól használhatók a szocialista piacról beszerezhető robur autóbuszok is.

az országos munkavédelmi bizottság szükségesnek tartja, hogy a kgm és a kpm tegyen intézkedéseket a típusválaszték további bővítésére, elsősorban kis befogadóképességű, terepjáró kivitelű személyszállító járművekről gondoskodjanak. ahol pedig továbbra is teherautóval kénytelenek szállítani a dolgozókat, ott mindenképpen gondoskodjanak a közlekedés biztonságáról, a dolgozók egészségének védelméről. /mti/

-42-

17-25/pg

161805

k

bb.67. élelmiszerellátás és közétkeztetés csepelen

t/bp.bc/a/la

1977. november 1.

a XXI. kerületi tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén a kerület lakóinak ellátásában fontos szerepet játszó két vállalat: a csepelen 78 boltot üzemeltető erzsébeti közért vállalat és a csepel vendéglátó vállalat számolt be tevékenységéről.

az erzsébeti közért vállalat a lakosság áruellátását az előző időszakhoz képest magasabb színvonalon valósította meg. a folyamatos ellátás, valamint az áruválaszték bővítése érdekében, évenként a szükséges árufedezet 90-92 százalékát szerződésekkel, megállapodásokkal biztosítja, s hat szállító vállalattal együttműködési szerződést kötött. a múlt év első félévében mintegy 57 millió forint, az idei év azonos időszakában pedig több mint 63 millió értékben forgalmazott tőkehurst, hentesáruból 118, cukorból, üdítőitalból, zöldségből, és gyümölcsből több mint 120, mélyhűtött árukból 140 százalékos az első féléves terv teljesítése. a hálózatfejlesztés mellett nagy gondot fordít a vállalat a meglévő egységek korszerűsítésére, technikai felszereltségének állandó javítására. 1975 első félévétől - ekkor szerepelt ugyanis legutóbb a végrehajtó bizottság ülésének napirendjén a vállalat tevékenységének értékelése - 49 boltot tartoztak, újítottak fel. az elkövetkező években több új abc áruház megnyitását tervezik: például a jövő év végén csillagtelepen, 1979 elején pedig a juharos utca 34. szám alatt.

a csepel vendéglátó vállalat mellett, hogy a főváros különböző részein s az ország számos idegenforgalmi üdülőhelyén üzemeltet egységeket, s forgalmának csak mintegy 18 százaléka az a rész, amely a XXI. kerületre esik, jelentős részt vállal a csepel vas-és fémművek dolgozóinak üzemi étkeztetésében. nyolc munkahelyi éttermet tart fenn a gyáróriásban, s naponta 12 000 adag ebédre, 800 adag vacsoráról gondoskodnak.

/folyt.köv./

17.40/a

161805

- 43 -

bb.67./ élelmiszerellátás.....folyt./-a

ezenkívül a gyár kapuin túl működteti a szálló, a munkásotthon, a stadion és a kisduna éttermet - utóbbi a csepeli papírgyár üzemegységeit látja el munkahelyi ebéddel, s büféket tart fenn a kerület iskoláiban. az előfizetéses ételek forgalma más vendéglátóipari vállalatok átlagát meghaladóan nőtt a vállalatnál az elmúlt két évben. a kerületben az idén 62.5 millió forint volt egységeinek forgalma, ez 9.3 millióval több, mint a múlt év hasonló időszakában volt. ezen belül a csepel művek éttermeiben 45,5 millió volt a forgalom, ami 23 százalékkal nagyobb a tavalyinál. a vállalat szigorúan megköveteli üzletvezetőitől a nyersanyag-normák heti betartását. a megengedett heti eltérés mértéke csupán plusz-minusz 0.5 százalék lehet. egy-egy hónap végén újra megvizsgálják az eltéréseket, s ha azok túllépjék a plusz-minusz 0.2 százalékot, akkor megvonják az üzletvezetők prémiumát. így is biztosítani kívánják az ellátás egyenletes színvonalát./mti/

↓ gá

--

bb.68. szovjet testvérmegyei napok kezdődtek székesfehérváron

vid/ká/a/la

1977. november 1.

a szovjet-magyar baráti kapcsolatok továbbfejlesztésének jegyében kedden testvérmegyei napok kezdődtek székesfehérváron. az egyhetes rendezvénysorozat megnyitó ünnepségén a szovjet tiszti klubban részt vett takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára is. nagy jennőné, a fejér megyei tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, majd a fejér megyei népi együttes és székesfehérvári kórusok adtak műsort. a testvérmegyei napok során dokumentum kiállítás nyílik a szovjet vorosilovgrád terület életéről, sor kerül a szovjet filmek fesztiváljára és szovjet irodalmi sorozatra. fejér megyéből testvérmegyei küldöttség utazik a november 7-i ünnepségekre a szovjetunióba, vorosilovgrád megyéből pedig 65 tagu népiegyüttes vendégszerepel székesfehérváron./mti/

--

17.45/a

- 44 -

101815

bb 69. az árellelőrzések tapasztalatairól, a beruházások előkészítettségéről tárgyalt a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t bp bc bzs la

1977. november 1.

- az élelmiszer-hálózatban az idén a legtöbb hiányosságot a közért, az abc és a zöldség-gyümölcs boltokban lehetett tapasztalni. a szeptember 30-ig befutott 105 közérdekű panaszbejelentés legnagyobb része is a számlák összegének „felfelé kerekítésével”, az árfeltüntetés „foghíjaival”, valamint a fogyasztók megkárosításával foglalkozott - állapította meg jelentésében az ideai árellelőrzések tapasztalatairól a kereskedelmi osztály a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. fogyasztói panaszbejelentés alapján például négy alkalommal tartottak próbavásárlásos árellelőrzést a zuglói közért vállalat bosnyák tér 18. számú boltjában, s a tapasztalt jelentős többletszámolás miatt az üzlet öt dolgozója ellen szabálysértési feljelentést tettek. azonban, e kétségtelenül fellelhető hiányosságok ellenére sem rossz az összkép. a szabálysértések száma ugyanis csökkenő tendenciát mutat. tavaly 1350 ellenőrzés során 150, az idén pedig 1409 ellenőrzés alkalmával csak 117 szabálysértéssel találkoztak a közértekben, az abc-áruházakban és a zöldség-gyümölcs üzletekben.

- minden biztosíték megvan arra, hogy az elkövetkezendő időben nagy mértékben javuljon a beruházások előkészítettsége - hangsúlyozta az a beszámoló, amely az ülés másik fontos napirendi pontjaként a végrehajtó bizottság egyik múlt évi határozatának a megvalósítását értékelte. ez a határozat a tanács terv- és beruházási osztályának feladatául jelölte meg a beruházások jobb előkészítése mellett azt is, hogy azok a tervezett költségből a tervezett határidőre, ésszerűen és célszerűen, takarékosan jó tervezői és kivitelezői kapcsolatok mellett valósuljanak meg. az első kiváncságot teljesítésével áll legjobban az osztály, hiszen már megkezdődött az 1979-re tervezett bölcsőde-bővítési és óvoda-építési munkák előkészítése is. a beruházási költségek, a határidők, s az ésszerű takarékoság megtartásában még nem sikerült 100 százalékosan megvalósítani a végrehajtó bizottság határozatában megfogalmazott feladatokat. a jövőben tehát úgy kell az osztály munkáját javítani - huzta alá a beszámoló -, hogy az v. ötéves terv kerületi beruházási céljai hiánytalanul valóra váljanak, s hogy ezzel egy időben megfelelően haladjon a vi. ötéves terv beruházásainak az előkészítése. /mti/

--

18.07/bzs

- 45 -

101830

bb 71. kiállítás a nagy októberi szocialista forradalom sajtóvisszhangjáról

t me/tr bc bzs la 1977. november 1.

a nagy októberi szocialista forradalom hazai és külföldi sajtóvisszhangját tükrözi a fővárosi szabó ervin könyvtár és a szovjet kultúra és tudomány házána kedden megnyílt közös jubileumi kiállítása. a fővárosi szabó ervin könyvtár központi könyvtárában látható dokumentumok, hasonmás kiadványok, fényképek a magyar internacionalisták szerepét is tükrözik. a.j. bormotov, a szovjet kultúra és tudomány házána igazgatóhelyettese nyitotta meg a november 22-ig látható kiállítást. /mti/

--

bb 72. veterán munkásöröket köszöntöttek a munkásörök országos parancsnokságán

k kné bc bzs la 1977. november 1.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából papp árpád, a munkásörök országos parancsnoka kedden a parancsnoki iskolán fogadta azt a kilenc idős munkásörököt, akik részt vettek az októberi forradalomban, s az azt követő polgárháboruban védték a szovjet hatalmat. az országos parancsnok köszöntötte és pátzay pál lenin mellszobrával ajándékozta meg a veteránokat. ezután baráti beszélgetésen találkoztak a munkásörök országos parancsnokságának vezetőivel és a. g. manyko repülőezredessel, aki részt vett magyarország felszabadításában. /mti/

--

bb 73. a belügyminisztérium központi klubjában

k tr bc bzs la 1977. november 1.

kedden kiállítás nyílt „a szovjet nép a lenini uton”, címmel. a kiállítás megnyitásán - amelyen megjelent kamara jános rendőrvetérőrnagy, belügyi államtitkár, kovács györgy, az mszmp belügyminisztériumi bizottságának első titkára mondott megnyitó beszédet. /mti/

--

18.13/bzs

10/18<sup>to</sup>

- 46 -

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bzs la 1977. november 1.

31. megkezdte munkáját az szvsz nyomdaipari állandó bizottságának ülészsaka
32. újabb vállalatok teljesítették jubileumi felajánlásukat
33. szocialista szerződés a 750 kilovoltos távvezeték magyar szakaszának építésére
34. üdvözlő távirat
35. helytörténeti kiállítás
36. befejezték az őszi vetését csongrádban és borsodban
37. kőolajfeldolgozó rekonstrukciója
38. bányász szocialista brigád tervteljesítése
39. új autóbuszok miskolcon
40. felavatták a kőrös-hídat
41. tászs fotókiállítás a műcsarnokban
42. sajtótájékoztató a hungexponál
43. bábolnai kombájnos brigád
44. szarvas ernő nyiregyháza új diszpolgára
45. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások
46. molnár károly mongóliába utazott
47. miskolc belvárosának rekonstrukciója
48. az országgyűlés tervbizottságának ülése
49. önkiszolgáló abc-áruház székesfehérvárott
50. százgyertyás torta
51. tervteljesítés a lenin kohászati művek nagyolvasztó gyár-egységében
52. megalakult a debreceni felsőoktatási intézmények és kutató intézetek tanácsa
53. kender vetőmag /3.sz. jav./
54. elkészült az 53-as főútvonal kiskunhalasi szakasza
55. fémmunkás vállalat kecskeméti gyára
56. halálos közlekedési balesetek
57. szmbt küldöttség budapesten
58. orosz lányi bányászok
59. ünnepi megemlékezés a bme-n
60. omszki park

/folyt. köv./

18.25/bzs

10/18<sup>to</sup>

- 47 -

bb 70. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

- 61. egyetemi tanárok kinevezése
  - 62. dusan cskrebics keddi programja
  - 63. a komárom megyei tanács vb ülése
  - 64. a mtesz országos elnökségének ünnepi ülése
  - 65. losonczi pál mexikóba és ecuadorba látogat
  - 66. az országos munkavédelmi bizottság ülése
  - 67. a xxi. kerületi tanács vb ülése
  - 68. szovjet testvérmegyei napok
  - 69. a xiv. kerületi tanács vb ülése
  - 70. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 74. időjárásjelentés

bzs la

1977. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. november 1-én,  
kedden este:

változékony, őszi idő

várható időjárás szerda estig:

eleinte országszerte tulnyomóan borult idő lesz és később is csak északnyugaton szakadozik fel a felhőzet. többfelé várható újabb eső, zápor. a délies szél a dunántúlon nyugatira fordul és megélénkül. reggel helyenként köd képződik. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között alakul. /mti/

--

bb 75. megkezdődött az operaház ünnepi előadássorozata

t mir/gg bc bzs la

1977. november 1.

kedden az operaházban a borisz godunov előadásával megkezdődött a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett jubileumi hét műsora. a november 7-ig tartó ünnepi előadássorozat keretében a dalszínház társulata - a moszkvai nagyszínház szólistáinak közreműködésével - naponta egy-egy szovjet, illetve orosz szerző művének előadásával köszönti az évfordulót.

/folyt. köv./

18.50/bzs

10 1900

- 48 -

bb 75. /megkezdődött ... 1. folyt./bzs

a borisz godunov előadásán pimen szerepében valerij jaroszlavec, marina szerepében pedig galina boriszova lépett színpadra.

a jubileumi hét műsorán november 2-án az andrej petrov zenájére készült, a világ teremtése című háromfelvonásos balett-komédiát mutatják be, 3-án és 6-án muszorgszkij hovanscsina című operája, 4-én a hattyúk tava című csajkovszkij balett, 5-én az anyegein, 7-én pedig a spartacus című hacsaturján balett kerül színre. a hovanscsina november 3-i előadásán márfa szerepében galina boriszovát hallhatja ismét a dalszínház közönsége. az anyegin november 5-i előadásának három nagyszínházbeli vendégművésze lesz: a címszerepet igor morozov énekli, lenszkij szerepét alekszej maszl jennyikov, tatjánát pedig makvala kaszrasvili énekesnő alakítja. /mti/

--

bb 76. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

bzs la

1977. november 1.

- 71. kiállítás a noszf sajtóvisszhangjáról
  - 72. veterán munkásörök köszöntése
  - 73. kiállítás a bm központi klubban
  - 74. időjárásjelentés
  - 75. ünnepi előadássorozat az operaházban
  - 76. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

20.55/bzs

- 49 -

162100